
Baromètre sport

Bilan des Jeux Olympiques et 
démarrage des Jeux Paralympiques de Paris 2024

LEVEE D’EMBARGO : DIMANCHE 25 AOUT 2024 A 08H30

Sondage réalisé pour et



Recueil

Enquête réalisée par Internet du 21 au 22 août 2024.

Echantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme 

et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Les JO plébiscités et les Paralympiques attendus avec impatience !

• Un large satisfecit : 89% des Français ont été satisfaits des performances des athlètes français, 85% de l’ambiance des Jeux, 81% de leur organisation générale et 80% de 

l’image qu’ils ont donné de la France.

• Et alors qu’elles ont suscité plus de débats, les cérémonies d’ouverture (71%) et de clôture (64%) recueillent également des hauts niveaux de satisfaction auprès du 

grand public.

• Parmi les sportifs tricolores, c’est très nettement Léon Marchand qui a le plus impressionné les Français (77%), devant Teddy Riner (50%) et Félix Lebrun (32%). Sur le 

plan collectif, c’est l’équipe mixte de judo qui a le plus marqué l'opinion (42%), devant l’équipe masculine de rugby à 7 (38%).

• Dans la continuité de JO qui ont passionné le public, 58% des Français ont désormais l’intention de suivre les Jeux Paralympiques qui démarreront le 28 août, soit 16 

points de plus qu’en janvier 2024 !

• Une large majorité de Français se disent admiratifs du courage des athlètes en situation de handicap (89%), valident que le handisport permet aux personnes 

handicapées de participer pleinement à la société (89%) et jugent qu’il est aussi intéressant à suivre que d’autres épreuves sportives (78%)…

• … mais leur lien avec le handisport reste à renforcer à travers une meilleure connaissance de ses pratiquants et une plus grande valorisation : 72% des Français ne 

connaissent pas de para-athlètes dont ils suivent les performances, 66% jugent qu’il n’est pas suffisamment médiatisé et 65% pas assez soutenu par les politiques 

publiques.
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Les JO plébiscités et les Paralympiques attendus avec impatience !

Un large satisfecit : 89% des Français ont été satisfaits des performances des athlètes français, 85% de l’ambiance des Jeux, 81% de leur organisation générale et 80% de l’image qu’ils ont 
donné de la France.

Conformément à ce que la liesse populaire et les fortes affluences sur les fans zones laissaient envisager, notre sondage mesure une très forte satisfaction nationale à l’issue de la première 
phase des Jeux Olympiques de Paris 2024. Et cette satisfaction s’appuie sur une diversité de points positifs, les Français ayant notamment été aussi largement séduits par les performances 
(record) des athlètes français (89%) que par l’ambiance (85%). Si nos sondages pré-JO décrivaient un grand public encore sceptique à l’égard des choix du COJO, les Français ont été 
convaincus par ce qu’ils ont vu : 81% d’entre eux disent qu’ils ont été satisfaits de l’organisation générale des JO et 80% de l’image qu’ils ont donné de la France.

Et alors qu’elles ont suscité plus de débats, les cérémonies d’ouverture (71%) et de clôture (64%) recueillent également des hauts niveaux de satisfaction auprès du grand public.

Voulue innovante, progressiste et inclusive, la cérémonie d’ouverture des JO aura suscité un vif débat dans les médias et sur les réseaux sociaux, certaines critiques soulignant le caractère 
trop décalé de plusieurs passages. La première information que livre notre sondage sur ce sujet est que la cérémonie de Thomas Jolly a suscité moins de débat chez les Français qui sont 7 
sur 10 à dire qu’ils en ont été satisfaits (71%). On note tout de même un certain clivage politique dans l’évaluation de cette cérémonie, la satisfaction des sympathisants de gauche (84%) 
étant supérieure de 24 points à celle exprimée par ceux de droite (60%). Destinée à lancer la transition avec Los Angeles 2028, la cérémonie de clôture ne souffre pas de la comparaison 
avec celle d’ouverture : avec 64% des satisfaits, elle a également séduit le public national.

Parmi les sportifs tricolores, c’est très nettement Léon Marchand qui a le plus impressionné les Français (77%), devant Teddy Riner (50%) et Félix Lebrun (32%). Sur le plan collectif, c’est 
l’équipe mixte de judo qui a le plus marqué l'opinion (42%), devant l’équipe masculine de rugby à 7 (38%).

Chez les sportifs français médaillés, trois d’entre eux semblent avoir particulièrement marqué l’opinion entre le 26 juillet et le 12 août. Vainqueur de 5 médailles olympiques dont 4 en or, 
le jeune nageur Léon Marchand a crevé l’écran : les ¾ des Français déclarent qu’il est le sportif qui les a le plus impressionnés, près de 30 points devant le 2ème, Teddy Riner (50%), 
vainqueur de deux médailles d’or dont un 3ème titre individuel lui permettant d’égaler le record du japonais Tadahiro Nomura. Bien que non-médaillé d’or, Félix Lebrun (tennis de table) 
complète le podium (32%), ses performances brillantes pour son jeune âge et le duo sympathique qu’il forme avec son frère ayant particulièrement marqué les esprits.
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Le pongiste devance Antoine Dupont (4ème, 21%), le capitaine du XV de France qui a réussi son pari en rugby à 7 après une année d’entraînement intensif.

Notons également que la première sportive du classement est la médaillée d’or en VTT Pauline Ferrand-Prévot (5ème, 14%), devant la triathlète Cassandre Beaugrand (12%), alors que les 6 
autres athlètes proposés dans notre sondage ont obtenu des scores inférieurs à 10%.

Concernant les performances collectives, l’équipe mixte de judo médaillée d’or est celle qui a le plus impressionné les Français (42%), entre une nouvelle médaille d’or pour Teddy Riner, la 
révélation Joan-Benjamin Gaba et le succès pour Clarisse Agbegnenou après sa désillusion en individuel. L’équipe mixte de judo ne devance cependant que légèrement l’équipe masculine 
de rugby à 7 qui se place en 2ème position avec 38% de mentions. Sur le plan territorial, il est à noter qu’alors que l’équipe mixte de judo tricolore a été plus fortement citée dans les 
réponses des habitants de l‘Île-de-France (50%) ou de Métropoles (45%), l’équipe de rugby à 7 se place en tête des équipes tricolores les plus impressionnantes des JO dans le classement 
des ruraux (47%) et dans celui des habitants de la « terre de rugby » qu’est la région Occitanie (43%).

Derrière l’équipe masculine de volley (3ème, 32%), médaillée d’or pour la deuxième fois consécutive, les autres équipes de sports de ballon collectifs ont aussi obtenu de nombreuses 
mentions, leur dispersion expliquant peut-être pourquoi le basket n’est pas sur le podium (26% de citations pour l’équipe féminine qui est 4ème, 19% pour l’équipe masculine) alors que la 
finale olympique atteinte par l’équipe féminine de handball (22%) et l’équipe masculine de football (13%) ont moins impressionné les Français que la médaille de bronze de l’équipe 
masculine de tennis de table, citée par 25% des Français (5ème) comme celle qui a les a le plus marqués.

Dans la continuité de JO qui ont passionné le public, 58% des Français ont l’intention de suivre les Jeux Paralympiques qui démarreront le 28 août, soit 16 points de plus qu’en janvier 2024 !

Compte-tenu de la ferveur du grand public mais aussi, chez les plus sceptiques, de la très bonne surprise qu’ont constitué les JO, les Jeux Paralympiques qui démarreront le 28 août sont 
attendus avec impatience. Le fort engouement national pour les Jeux de Paris se retrouve dans une hausse très importante de l’intention de suivre leur deuxième phase. Alors qu’en 
janvier 2024, seuls 42% des Français avaient l’intention de suivre en intégralité ou en partie les Jeux Paralympiques, ils sont aujourd’hui 58% à compter suivre leurs épreuves soit un intérêt 
en progression de 16 points !
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Dans le détail, 74% des amateurs de sport ont l’intention de suivre les Jeux Paralympiques, qui pâtiront peut-être en termes d’audience de leur déroulement à une période où les Français 
auront repris le chemin du bureau. En effet, si 69% des retraités et 64% des étudiants et élèves ont l’intention de suivre les Jeux Paralympiques, les salariés se projettent nettement moins 
sur ces épreuves (54%) pour lesquelles ils seront malheureusement moins disponibles que pour la première phase des Jeux Olympiques du 26 juillet au 12 août.

Une large majorité de Français se disent admiratifs du courage des athlètes en situation de handicap (89%), valident que le handisport permet aux personnes handicapées de participer 
pleinement à la société (89%) et jugent que le handisport est aussi intéressant à suivre que d’autres épreuves sportives (78%)…

L’intérêt élevé des Français pour les Jeux Paralympiques s’explique aussi par la très bonne image du handisport. 89% des Français disent qu’ils admirent les athlètes en situation de handicap 
pour leur courage et leur volonté et 89% identifient le vecteur d’inclusion que constitue le handisport en permettant aux personnes handicapées de participer pleinement à la société. De 
même, 78% des Français, et 79% des amateurs de sport, déclarent que le handisport est aussi intéressant à suivre que d’autres épreuves sportives. 

A ce sujet, il sera intéressant d’observer dans quelle mesure on observe un décalage d’audience entre les deux phases des JO de Paris 2024 alors que les Paralympiques seront pour la 
première fois intégralement captés et diffusés en direct. Pour rappel, en 2021, 24 millions de Français ont suivi les Jeux Paralympiques de Tokyo sur France Télévisions du 24 août au 5 
septembre (contre 13,6 millions en 2016 aux JO de Rio). Mais bien qu’en progression nette, il faut souligner que ce niveau d’audience était deux fois inférieur à celui mesuré pour les Jeux 
Olympiques qui s’étaient déroulés entre le 23 juillet et le 8 août 2021 (50 millions de téléspectateurs).

… mais leur lien avec le handisport reste à renforcer à travers une meilleure connaissance de ses pratiquants et une plus grande valorisation : 72% des Français ne connaissent pas de para-
athlètes dont ils suivent les performances, 66% jugent qu’il n’est pas suffisamment médiatisé et 65% pas assez soutenu par les politiques publiques.

La plus grande médiatisation des Jeux Paralympiques 2024 permettra peut-être notamment de renforcer le lien des Français avec les para-athlètes. Aujourd’hui, 72% des Français disent 
qu’ils ne connaissent pas d’athlètes handisport dont ils suivent les performances.

Il sera également intéressant d’observer dans quelle mesure la diffusion intégrale des épreuves paralympiques sur France Télévisions pourra diminuer le sentiment que le handisport n’est 
pas assez diffusé : 66% des Français estiment qu’il n’est pas suffisamment médiatisé et si cette impression régresse (-4 points en un an) elle reste très majoritaire. De même, 34% des 
Français considèrent que le handisport est suffisamment soutenu et encouragé par les pouvoirs publics, en hausse de 4 points en comparaison à août 2024… mais à l’inverse 65% sont d’un 
avis contraire, illustrant combien des attentes élevées subsistent dans ce domaine.

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil



89% 10%

85% 14%

81% 18%

80% 19%

71% 28%

64% 35%

Satisfaction à l’égard des Jeux Olympiques

A propos des Jeux Olympiques de Paris 2024 qui se sont déroulés du 26 juillet au 11 août, diriez-vous que vous avez été satisfait(e) ou non concernant 

les points suivants ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

51%

43%

35%

39%

37%

21%

38%

42%

46%

41%

34%

43%

5%

7%

11%

10%

15%

21%

5%

7%

7%

9%

13%

14%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Oui, très satisfait(e) Oui, assez satisfait(e) Non, peu satisfait(e) Non, pas du tout satisfait(e) NSP

% Satisfaits % Insatisfaits

Les performances des athlètes français

L’ambiance des Jeux

L’organisation générale des Jeux Olympiques

L’image que les Jeux Olympiques ont donné de la France

La cérémonie d’ouverture

La cérémonie de clôture

Sympathisants :
• de gauche : 84%
• de droite : 60%
Moins de 35 ans : 77%
Amateurs de sport : 77%
Habitants de l’ile de France : 75%



Parmi ces sportifs français médaillés aux Jeux Olympiques, lesquels vous ont le plus impressionné(e) ?

Sportifs tricolores ayant le plus impressionné les Français

77%

50%

32%

21%

14%

12%

7%

7%

5%

5%

5%

4%

2%

Léon Marchand (natation)

Teddy Riner (judo)

Félix Lebrun (tennis de table)

Antoine Dupont (rugby à 7)

Pauline Ferrand-Prevot (VTT)

Cassandre Beaugrand (triathlon)

Joris Daudet (BMX)

Manon Apithy-Brunet (escrime)

Nicolas Gestin (canoë)

Benjamin Thomas (cyclisme)

Kauli Vaast (surf)

Althéa Laurin (taekwondo)

NSP

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.



Parmi ces équipes de France médaillées aux Jeux Olympiques, lesquelles vous ont le plus impressionné(e) ?

Equipes tricolores ayant le plus impressionné les Français

42%

38%

32%

26%

25%

22%

19%

13%

4%

L’équipe mixte de judo (or)

L’équipe masculine de rugby à 7 (or)

L’équipe masculine de volley (or)

L’équipe féminine de basket (argent)

L’équipe masculine de tennis de table (bronze)

L’équipe féminine de handball (argent)

L’équipe masculine de basket (argent)

L’équipe masculine de football (argent)

NSP

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

Ile de France : 50% - Métropoles : 45%

En première position chez : 
• Les ruraux : 47%
• Les habitants d’Occitanie : 43%



Intention de suivre les Jeux Paralympiques 

Avez-vous l’intention de suivre les Jeux Paralympiques de Paris qui se dérouleront du 28 août au 8 septembre, que ce soit juste en partie ou en intégralité ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Oui

58%
Non

41%

(NSP)
1%

* Baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL, publié le 6 janvier 2024

+16 points 
vs. janvier 2024*

% Ont l’intention de suivre les Jeux Paralympiques
Amateurs de sport : 74% (+ 19 points)
Retraités : 69% - Elèves, étudiants : 64%
Salariés : 54%
Habitants de l’Ile de France : 62%



Opinion à l’égard du Handisport

Pour chacune des affirmations suivantes à propos du handisport, dites-nous si vous êtes d‘accord ou pas d’accord. 

89%

89%

78%

34%

32%

27%

10%

10%

20%

65%

66%

72%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

D’accord Pas d’accord (NSP)

Personnes proches de personnes en situation de 
handicap ou elles-mêmes en situation de handicap

   % D’ACCORD 

91%

89%

80%

34%

36%

32%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Vous admirez les athlètes en situation de 
handicap pour leur courage et leur volonté

Le handisport permet aux personnes en situation 
de handicap de participer pleinement à la société

Le handisport est aussi intéressant à suivre que 
d’autres épreuves sportives

Le handisport est suffisamment soutenu et 
encouragé par les politiques publiques

Le handisport est suffisamment médiatisé

Vous connaissez certains athlètes Handisport 
et vous suivez leurs performances

* Baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL, publié le 23 août 2023


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12

